

# 沈白高铁吉林段TJ-5标 完成箱梁架设任务

近日,随着最后一根长32米、重约800余吨的高铁箱梁,精准落在沈白高铁库仑沟屯大桥0#桥台上,标志着沈白高铁吉林段TJ-5标182孔箱梁全部架设完成,为后续桥面系、无砟轨道施工奠定了坚实基础,比计划工期提前了7天。

中铁上海工程局承建的沈白高铁肖家堡制梁场位于吉林省白山市,承担着沈白高铁吉林段TJ-5标共182孔箱梁的预制及架设任务,其中32米箱梁159孔,24米箱梁23孔。该梁场于2023年3月19日一次性通过国家生产许可认证,经过所有参建员工的不懈努力,克服困难,细化原材料验收、过程管控、成品梁养护等每个环节,于2023年10月31日完成所有箱梁预制任务。

据了解,沈白高铁全长430.1公里,设计时速350公里,是东北南北向快速铁路通道中的辅助通道,是东北东部地区客运主通道,是东北东部地区进出关通道和与大连、丹东地区旅客交流的客运通道,并与牡佳、牡白、



施工现场 项目部供图

哈佳、哈牡、哈大、长吉、吉图珥及四平至通化铁路共同形成黑龙江省和吉林省的省内快速客运铁路环线,是

一条兼顾中长途、城际、旅游的客运铁路,是国家快速铁路网的重要组成部分。 城市晚报全媒体记者 吕闯

## 优化旺季旅游警务 擦亮平安金字招牌

连日来,白山边境管理支队抚松边境管理大队不断优化旺季“旅游警务”,以“警地融合”“警民融合”工作为指引,以创建平安景区为主线,以游客满意为目标,全力擦亮平安旅游金字招牌。

“为有效应对假期旅游客流高峰,我们开展景区秩序维护、警情处置……”抚松边境管理大队大队长张玉刚说道。“五一”期间,为有效应对景区游客激增可能出现现场秩序混乱、矛盾纠纷增多的风险,抚松边境管理大队全面统筹警力,全方位开展治安防控、人员分流等工作,最大限度将警力部署到景区一线。

长白山华美胜地位于抚松县漫江镇,地处北纬41度黄金度假带,是国家4A级旅游景区。度假区被广袤的长白山原始森林所包围,风景宜人。随着旅游高峰来临,白山边境管理支队抚松边境管理大队及时调整景区勤务模式,

组织景区保安、导游、商贩、志愿者等20多名从业人员成立“景区义警”巡防队,发挥“常态巡逻+视频巡查”作用,24小时对景区开展巡逻防控,全力做好秩序维护、交通疏导、巡逻防控、矛盾化解等工作。通过警力前置,提升了游客见警率,确保了警情快速处置,景区秩序良好。

同时紧盯景区周边农家乐、民宿等重点行业场所,严格开展住宿登记、消防设施等排查检查,最大限度消除安全隐患,确保景区周边治安稳定。同时,督促景区做好安全检查,对安检制度落实不严格、安全设施不齐全、安全员履职不到位等问题,现场督促整改,确保游客人身财产安全。此外,白山边境管理支队抚松边境管理大队通过车流监测,动态分析道路安全形势,及时疏导国道以及景区道路交通秩序,确保道路有序畅通。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 女司机被困高速公路 民警帮她换轮胎

5月4日13时许,省公安厅高速公路公安局敦化分局巡逻二大队民警在敦化站口开展勤务保畅工作的过程中,发现收费站内广场处停放了一辆白色的小型轿车,一位女司机在车辆旁焦急踱步,神情紧张,执勤民警见状立即前去了解情况并在车辆后方做好安全防护工作。

据该驾驶员称,她从长春上高速公路赶往延吉回家探亲,车辆行驶至珲乌高速210公里处,敦化收费站匝道口

时,车辆右后轮因车辆轮胎高温导致爆胎,当时车上并未携带更换轮胎的工具,只好缓慢驶离高速公路,停在路边等待救援,也是第一次遇到这种情况,自己不会更换轮胎,束手无策。民警了解情况后,帮助女司机将车辆推行出收费站,避免妨碍其他车辆通行,随后从车里拿出修车工具,帮助其更换轮胎,不到10分钟,民警便娴熟地将轮胎换好了,帮助女司机摆脱了困境。

城市晚报全媒体记者 王跃

## 我省高速公路增植补绿添“颜值”

春暖花开,近日,省高建局积极开展长春至扶余、机场至吉林高速公路增植补绿工作,以厚植绿色公路生态底色推动高速公路彰显大美吉林“颜值”担当,为公众出行创造畅、安、舒、美路域环境。

春季伊始,省高建局提前召开绿化提升工程专题会议,成立工作专班,组织全线排查绿化空白段、零散段和死树枯树情况,制定工作方案,遵循适地适种原则提早选苗购苗,优

中选优确定施工作业队伍,多措并举全力抢抓春季绿化黄金期。截至目前,共投入人工6060余人次、机械设备239台套,补栽乔木3.2万棵,366公里路侧景观绿化工程全部完成。

为确保安全高效完成绿化施工任务,省高建局与公安交警、交通执法等部门密切配合,严格施工审批报备制度,认真落实施工区域安全防护措施,齐心协力保障施工安全。同时,督促沿线地方政府加强

了对沿线烧荒的管理,有效维护了工程建设秩序。

针对长春至扶余高速公路小西屯互通内低洼地积水、树木难以成活的难点问题,省高建局组织设计、施工单位现场办公,坚持因地制宜原则,通过就地深挖蒸发池和排水沟,抬高栽植平台等方式改造地形,既保证了苗木成活率,又打造出“小山谷、微山丘”式的景观效果。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

### 高速公安 伴你同行

## 吉林高速民警安全护航“足球小将”

5月5日,省公安厅高速公路公安局敦化分局巡逻二大队民警在珲乌高速公路安图服务区执勤时,发现一辆核载48人的大型客车停在服务区的小车停车区,在“五一”免费通行期间,车流量较大,后方极易造成车辆拥堵。

民警发现后立即上前了解情况得知,该车承载33名去往吉林市参加足球比赛的U14足球小将,准备在停车休息期间,安排孩子们去洗手间。由于当时过往车流量较大,停车位置易发生安全隐患,巡逻民警立即引导司机将车辆停放在大型车辆停车区域内,并护送球队孩子们,安全列队有序使用洗手间,并提醒过往车辆注意避让。启程出发时,民警护送孩子们安全



民警护送孩子们上车 警方供图

有序登车,提醒要全员、全程、规范系好安全带,避免车辆发生碰撞或紧急情况时被甩出座位或车外,

叮嘱驾驶员不要疲劳驾驶,安全规范行车。

城市晚报全媒体记者 王跃

## 车辆陷入服务区草坪 民警及时救助脱困

5月4日,省公安厅高速公路公安局吉林分局巡逻一大队民警巡逻至蛟河服务区时,发现一辆白色小型普通客车驶入了服务区旁边草坪里,驾驶人站在车旁看上去十分着急,民警立即前去查看。

经了解,驾驶人王先生因躲避过往车辆打了一把急舵,车辆就陷入草坪里出不来了。民警立刻向附近

的商户借来铁锹,开始挖掘作业,可是车辆仍然“无动于衷”。于是民警尝试推车,试图把车从草坪里推出来。附近群众见民警推车也纷纷前来帮忙,众人拾柴火焰高,经过大家的共同努力,车辆终于脱离了草坪。驾驶人王先生对民警的热心帮助表示感谢:“谢谢你们的帮助!”

城市晚报全媒体记者 王跃

## 男子驾车突发疾病 高速民警暖心救助

5月4日14时30分许,省公安厅高速公路公安局德惠分局巡逻三大队民警巡逻至铁科高速铁力方向457公里处时,看到一辆白色小型普通客车打着危险报警闪光灯停在应急车道内,车旁蹲着一名男子,过往车辆从其身旁呼啸而过,情况十分危险。民警迅速下车,在车辆后方设置好安全防护区域,上前了解情况。

该男子有气无力地对民警说,他在驾车过程中突然头晕目眩,只能将车临时

停在应急车道内,准备休息一会儿再驾驶。经了解,民警得知该驾驶人之前有过类似症状且已经服药,再次确认无需联系救护车或送往医院后,按照其需求民警将该男子的车辆驾驶至就近收费站,并联系其家属安全将其接走。

临行前,驾驶人和其家属对民警的热心帮助表示感谢,民警也提醒驾驶人及时检查身体,一定要在确保安全情况下驾驶机动车。

城市晚报全媒体记者 王跃

## 小情侣高速公路闹矛盾 民警劝慰重归于好

5月4日,省公安厅高速公路公安局吉林分局巡逻一大队民警在执行巡逻任务过程中,发现一辆黑色小型普通客车停在应急车道内,此时正值“五一”假期,高速公路上车流量较大,过往车辆纷纷减速避让,情况十分危险,民警立刻下车询问情况。

民警看见女孩掉着眼泪,男孩也气得脸色苍白。经询问,二人因为一些私人问题意见不合,

已经在车上吵了半天了,男孩决定将车停下来把话说清楚,结果吵了半天也没有结果。为确保安全,民警对双方进行了劝解,提示双方先暂时到最近的蛟河服务区调整情绪。

到达服务区后,民警对二人进行耐心劝导和安全教育,一个多小时后,二人冷静下来,深刻认识到自己的错误后表示十分后怕,纷纷表示以后一定吸取教训,不会再做

这样的“傻事”了,一定把行车安全放在第一位。

高速民警提醒:行车途中尽量不要与驾驶人发生争吵,以免分散其注意力,给行车带来危险。无论是驾驶人还是乘车人,都要尽量保持注意力集中、情绪稳定,有矛盾分歧先冷静,下高速公路后或者在服务区内停车后再解决,切不可为一时之气,发生意外,追悔莫及。

城市晚报全媒体记者 王跃